

2022年7月

22

星期五

壬寅年六月廿四

明日大暑



“争先崛起看中部”——第十七届全国网络媒体山西行走进阳泉

在阳泉，采访团一行将深入阳泉高新区、平定县、盂县部分园区、重点项目所在地以及农村，实地参观，深入了解阳泉市在数字经济发展、智慧城市、乡村振兴战略实施等方面取得的成绩，全面展示阳泉各级各部门贯彻落实市委“14510”总体思路和部署，全方位推动高质量发展的生动实践和崭新风貌，激励引导全市干部群众凝心聚力、开拓进取，奋进新征程、建功新时代，以优异成绩向党的二十大献礼。（薄红贞）

全国政协调研组莅临阳泉调研指导

本报讯 7月19日至21日，全国政协常委、提案委员会副主任戚建国率调研组莅临我市，围绕“加强退役军人投身乡村振兴政策制度建设”开展民主监督性调研暨重点提案督办调研并召开座谈会。全国政协常委、提案委员会副主任支树平、郭文茂，以及部分全国政协委员参加调研并出席座谈会。副市长李英杰，省政协党组成员、副主席席小军，市委书记雷健坤，市委副书记、市长刘文华，市政协党组书记、主席郭卫东，市领导李明、杨建军、李君、爱云、武建功陪同调研或出席座谈会。

调研中，调研组一行先后到入驻平定县乡村振兴产业园区的山西玩豆食品商贸有限公司、山西冠霖农业科技股份有限公司、山西乐蜂园农业科技有限公司，郊区河沟村、桃林沟村等地，通过实地参观、听取汇报等方式，详细了解我市退役军人就业创业和投身乡村振兴情况，并面

对面与招用退役军人的民营企业负责人、“兵支书”们亲切交谈，就相关意见建议展开互动交流。

戚建国指出，阳泉是片红色的热土，阳泉的退役军人保障工作和加强退役军人投身乡村振兴有成效、有亮点，不仅把老兵带动起来了，更把群众带动起来了，走出了一条绿色发展、共同富裕的道路，应当挖掘、总结好相关经验和典型。

戚建国强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，值得倍加关心、倍加爱护。要进一步深入理解、贯彻落实习近平总书记关于乡村振兴和退役军人工作的重要论述，做好退役军人就业创业和投身乡村振兴这篇文章。要进一步走出退役军人投身乡村振兴的特色道路，形成“党委统领、政府推动、市场导向、社会支持、自主作为、共同富裕”的良好局面。要进一步完善相关政策制度体系，充分借鉴并指导出台地方

细则，抓好这项系统工程，做到用制度管根本、管长远。要进一步健全退役军人投身乡村振兴的措施办法，做到“有思想引领、有规划计划、有组织措施、有培训体系、有税收和金融优惠、有典型引路、有荣誉激励、有党委政府扶持工作方案”。要进一步发挥人民政协的作用，通过将其纳入政协重点提案、民主监督工作等，把这项工作继续向前推进好。

雷健坤代表阳泉市对全国政协提案委调研组莅临调研指导表示热烈欢迎和衷心感谢。她说，阳泉是一座山水之城、能源之城、红色之城、生态之城。习近平总书记五年三次亲临山西考察调研，对高质量发展提出殷切期望，对加快乡村振兴作出重要指示。全市上下牢记领袖嘱托，锚定“全方位推动高质量发展”目标要求，深入实施“14510”总体思路和部署，在全省率先实现整体脱贫的基础上，全力推动乡村

振兴，奋力在转型发展上率先蹚出一条新路来。在此过程中，广大退役军人退役不褪色，主动投身国家战略，为实现乡村全面振兴作出了积极贡献。阳泉将按照调研组要求，进一步加大政策扶持、创业培训、服务保障等方面力度，鼓励支持退役军人在乡村振兴这片广阔舞台上干事创业，为全方位高质量发展不断注入新的活力。

郭卫东表示，我们将以此次调研为契机，深入开展调研，加强研究分析，为促进我市退役军人投身乡村振兴建言献策。全市各级政协组织、广大政协委员和机关干部要对表、加强和改进工作，为推动我市全方位高质量发展作出政协应有贡献。

座谈会上，退役军人事务部、国家乡村振兴局有关司局同志，返乡入乡就业创业退役军人、招用退役军人企业代表发言。（本报记者）

华阳集团迎“峰”而上争做“保供担当”

合理安排8座矿井均衡生产，圆满完成上半年各项保供任务

奋进新征程 建功新时代

——牢记嘱托 山西答卷·阳泉篇——

本报讯 入夏以来，气温逐渐升高，进入用煤用电高峰期。华阳集团以保安全、增产量、保供应、稳价格为主线，加快推进煤炭先进产能，有序推进能源保供工作。

作为华阳集团煤炭板块的主力矿井之一，今年以来，华阳一矿将保供任务当成企业第一要务，主动担当，挖潜能、增效能，深入开展“保安全、保生产、保外

销”活动的同时，成立增产保供工作领导小组，科学组织开采，逐日分解指标，以日保旬，以旬保月，扎实做好迎峰度夏煤炭保供工作。

以安全生产为基础，加快煤矿建设。一矿不断强化安全生产责任制落实，将生产经营建设纳入法治化轨道，提升守法经营、依法办矿水平。同时，以开展“三基”竞赛为契机，积极学习行业内先进矿井管理

经验，狠抓系统薄弱环节，查找和补齐生产、管理等方面短板，有效夯实安全生产标准化基础，力促全矿安全生产形势持续稳定。

在筑牢安全红线的基础上，作为国家首批智能化示范矿井，一矿将大数据、云计算、5G技术应用到智能化煤矿建设中，并引入先进的“太空舱”式地面分控中心，实现精准智能开采。通过全面优化生产工艺、升级采掘核心装备，提高煤炭开采自动化、智能化水平，增强煤炭保供能力。

此外，一矿不断改进工艺，提升洗选能力和洗选效率，全面提升产品竞争力，以满足市场需求。从严格落实煤质考核问责规定，安排质检站当班班长对装车过程全程进行跟踪，强化装车过程管控，由化

验人员与煤质中心采样人员共同监管装车过程，根据装车情况及时调整生产组织与配装，努力提高商品煤质量的可控性和稳定性。

在煤炭保供攻坚的关键时期，一矿把煤炭安全保供作为最紧迫、最重要的政治任务，在确保安全的前提下，努力多出煤、出好煤，切实发挥国有企业保障能源安全“压舱石”作用。火车装车每天10个批次、货运煤9000吨以上……在新技术的加持下，一矿不断迎“峰”而上，争做“保供担当”。

今年上半年，华阳集团强化生产组织协调，每日关注产量完成情况，合理安排8座生产矿井停产检修，确保均衡生产，圆满完成了上半年各项保供任务。（李翔 张晓茹）

应急救援
以练为战



我市已进入“七下八上”防汛关键期。7月20日下午，我市在娘子关平阳湖举行防汛水上搜救应急演练。通过编队开进、队形变换、水上搜索、打捞救护和定点靠岸等科目演练，进一步增强防汛应急处置和水上抢险救灾能力。

晋向华摄

我市消费投诉举报数据分析报告“出炉” 上半年挽回经济损失110余万元

本报讯 7月20日，市12315投诉举报中心发布上半年消费投诉举报数据分析报告。报告显示，上半年，全市各级12315机构共受理消费者咨询投诉举报9083件，同比减少9.65%，累计挽回经济损失110余万元。

今年以来，市12315投诉举报中心将维权工作关口前移，开展“消费维权为人民服务下基层”系列活动，设立消费维权服务示范站，开展“3·15”宣传活动，引导市场主体共同打造诚信、安全、放心的市场环境，切实维护消费者合法权益。一系列活动的举行，助力我市市场环境不断向好，消费者满意度有所提升。

9083件咨询投诉举报中，咨询5780件，占受理总量的64%，同比减少22.49%；投诉3046件，占受理总量

的33%，同比增加38.45%；举报257件，占受理总量的3%，同比减少35.1%。

受理的属于市场监管职责范围的咨询案件中，排名前三的分别是消费维权知识、投诉举报处理、网络交易监管。

受理的投诉案件中，商品类投诉1782件，占投诉总量的59%；服务类投诉1264件，占投诉总量的41%。在商品类投诉中，排名前三的依次是一般食品、服装鞋帽、其他商品。服务类投诉中，排名前三的依次是其他服务、销售服务、餐饮住宿服务。

受理的举报案件中，主要违法行

我市高考录取通知书投递工作全面启动 严格“五个单独” 确保准确无误

本报讯 7月20日，我市高考录取通知书投递工作全面启动。阳泉邮政公司本着对考生、对学校、对社会高度负责的态度，把高考录取通知书作为特殊邮件进行处理，严格做到“5个单独”，即单独登单、单独分拣、单独下段、单独投递、单独反馈，确保各环节准确无误。

距离高考结束已有1个多月的时间，对于刚经历过高考的学子来说，眼下最期待的就是收到承载梦想的录取通知书。为确保每一封高考录取通知书第一时间安全、准确送达考生，阳泉邮政公司全面启动高考录取通知书寄递工作“绿色通道”保障机制，并进行定制运营和闭环管控，确保“零误投、零丢失”。

对因收件人地址不详、搬迁等原因造成录取通知书无法投递的，阳泉邮政公司会及时与教育部门或录取院校联系查找考生，确定考生信息后再次投递，杜绝发生录取通知

书丢失、损毁、积压事件。组织专人对高考录取通知书分拣、运输、投递等环节进行专项检查，切实做好高考录取通知书寄递服务保障工作。

阳泉邮政公司向社会郑重承诺，提供寄递服务过程中，他们对考生姓名、住址及联系方式等个人信息严格保密，确保考生个人信息不泄露，请各位考生和家长放心。同时提醒广大考生及家长，高考录取通知书已经开始投递，投递员会电话联系考生和家长，请考生和家长近期尽量不要外出，一定保持电话畅通，提早准备好身份证、准考证等有效证件，以方便邮政揽投人员登记证件号码。若由他人代收，则需提供身份证明核实相关身份。另外，考生通过国家政务服务平台、国务院客户端、“EMS中国邮政速递物流”微信公众号、邮政EMS官网等多种方式查询高考录取通知书状态。（冯梦琪 刘静雅）

释放消费潜力 促进消费逐步恢复

搭建数字桥梁 点亮人间烟火
建行阳泉分行
派发消费券130万张

本报讯 从5月起，建设银行阳泉分行通过“建行生活”平台全力承接政府消费券发放工作，助力政府激活消费市场。截至6月末，累计承接政府消费券1300万元，派发消费券130万张。

在常态化疫情防控背景下，建行阳泉分行以商圈和商户为着力点，以用户为中心，通过“建行生活”平台将金融与民生紧密串联，助力城市消费线上线下融合发展。这次建行承接发放的政府消费券涵盖商超购物、加油、餐饮、观影、电竞等场景，消费券的发放迎来市民领券热潮。截至6月末，有近12万人次参与领券，直接带动

消费5063万元，拉动效应达6.36倍。

“受疫情影响，实体店的日子很不好过。”想起之前的经营困境，矿区宋北宴饭店门店负责人仍心有余悸。“建行生活”帮了大忙，不仅不收任何费用，还免费帮我们做抖音宣传。

疫情导致商超、餐饮等行业实体经济受困，在急需加快促进消费市场回暖的关键时期，建行阳泉分行积极承接政府消费券发放工作，为政府保民生、促消费、稳增长、扩大金融普惠共享覆盖面。（下转第二版）

刘文华调研指导部分民生实事进展时强调
高质高效办好民生福祉